

题 字: 莫秀全 主 编: 张金柱 (粤H)L0200026号 内部资料 免费交流 主办单位: 广东工商职业技术大学

## 廣東工商職業技術大學概

GUANGDONG BUSINESS AND TECHNOLOGY UNIVERSITY

2021年1月20日 第1期

(总第213期)

本期4版

电话: (0758)6179123 Http://www.gdbtu.com E-mail:zqgsxyb@sina.com

## 深入推进本科层次职业教育试点改革

——2021年新年贺词 校长和飞

岁序常易, 华章日新。2020年的 脚步逐渐远去, 新年的钟声即将敲响。在这个新元肇始、辞旧迎新的美 好时刻, 我谨代表学校董事会和党 政领导班子, 向敬业乐群、勤耕不辍 的全校教职员工, 也向勤奋学习、锐 意进取的同学们, 致以诚挚的问候和 新年的祝福!

凡是过去,皆为序章。即将过去的2020年,学校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在董事会的坚强领导下,在学校党政领导班子的团结带领下,全校师生员工积极克服新冠肺炎疫情的影响,紧紧围绕改革和创新两大主题,认真落实立德树人根本任务,



以建设特色鲜明的高水平职业技术大学为目标,大力推进本科层次职业教育试点改革工作,学校在教学、科研、管理、党建等方面取得了显著成绩。

一职教试点改革全面推进。围绕教育部赋予学校本科职教试点改革先行先试任务,积极探索,精心谋划,制定出台试点改革实施方案、精心谋划,制定出台试点改革工作目标、四年行动计划、绩效奖励方案等系列文件,明确试点改革工作目标、主要任务、保障措施。探索建立适应现代职教特点的运行体制机制,完成机构、编制、职能"三定"改革;实施大旺校区"领航计划",赋予12项试点改革任务,联袂国家级高新产业区创新产教融合,打造适应现代新型产业发展的"新工科"和高技术技能型人才;100个试点改革理论与实践研究项目全部开题立项;其他试点工作有序推进。

——教育教学改革成效显著。 积极探索本科专业建设, 获批新增7 个招生专业,目前本科专业达17个, 工商企业管理专业群荣获省级高水平专业群建设项目。创新课程考核 管理,本科层次职业教育试点首次 开展课程教学与考试命题分离、课 程理论与技能测试分离。积极探索 产教融合协同育人机制,与企业行业新建5个产业学院,产业学院达到 7个。组织参加"第六届中国国际互 联对针创新创业大赛"项目5200个, 按对语

——科研创新能力大幅提升。新建1个省级科研创新服务平台和1个市级工业机器人应用技术服务中心;科研立项获批市(厅)级以上立项84项,同比增长50%,创历史新高,其中省部级立项11项,比上年增加7项;获省市级奖项5个,6篇咨询报告被省委领导和省政府采纳或签批,科研成果获奖超历史。

——师资队伍建设优化提升。 全年引进专任教师110人,其中博士 6人、硕士74人,副高以上职称29人。 师资建设数量质量同步提升创历史, 专任教师达968人,其中硕士以上学位410人、高级职称(含副高)299人,

分别占专任教师42.35%和30.88%; "双师型"教师243人,占专任教师 25.1%;兼职教师203人。学校被授予 "广东省博士工作站"并启动引才育 人工作。

一招生规模实现重大突破。招生总人数达9551名,同比增加6.4%。其中本科生5423名,同比增加163%,报到率达94.6%,同比增长6.8%;专科生4170名,报到率达74.79%,同比增长5.8%,报到率创历史最高。本科首次招收省外学生,其中有2个中西部合作计划省份;专科省外录取省份达14个,其中有9个中西部合作计划省份,招生省份之多创历年之最

——基层党建工作全面加强。 完成党委换届工作,党组织政治核 心作用进一步发挥,在学校重大事 项决策、监督、执行各个环节发挥 有效作用。党政工作同质量、同推 进,全面落实党中央决策部署,突 出疫情防控,打好疫情防控阻击战,

"停课不停学不停教"阵地战、安全 后勤保障保卫战、毕业生就业攻坚战、重点工作大会战五大战役。学校工作、学生生活秩序正常,各项工作顺利推进,扎实做好学生思想政治工作,全面实施培元工商、工匠工商、体魄工商、优美工商、奋斗工商"五育人工程",促进学生德智体美劳全面发展。

七星湖畔映初心,沐风栉雨砥 玩行。回首2020年,学校事业发展取 得的每一项成绩,都是全体师生员 工撸起袖子干出来的。既离不开全 体教职工的实干拼搏和无私奉献, 也离不开同学们的刻苦钻研和勤勉 努力,更离不开各级党委政府和社 会各界的持续关注和鼎力支持。在 此,我谨代表学校董事会和党政领 导班子,向大家致以崇高的敬意和 衷心的感谢!

征程万里风正劲,重任千钧再出 发。我们即将迎来的2021年, 既是充 满发展和希望的一年, 更是面临新形 势、新挑战的一年。2021年既是我国 实施"十四五"规划、开启全面建设 社会主义现代化国家新征程的第一 年,也是学校深入推进本科层次职 业教育试点改革的关键之年。新的 一年,学校将继续坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,在 董事会的领导下,以开展本科层次职 业教育试点改革为抓手,强化科学谋 划,深化改革创新,持续加强学校内 涵式建设,有序推进学校治理体系和 治理能力现代化,不断提高人才培养 质量和办学水平,努力争当职业本科 试点改革排头兵,为顺利迎接三大评 估奠定扎实基础,以优异的成绩迎接 建校25周年、向建党100周年献礼!

最后,再次祝愿全校师生员工新年快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福!

## 2020年回顾

学校发展历程

★ 1月13日上午,学校组织召开 全校干部大会,会上谢建平宣读董事 会文件,宣布学校新一届行政领导班 子的成员组成;校长和飞宣布了学校 中层干部任命名单。

★ 3月7日、9日和12日,学校分别 向肇庆市第一人民医院、肇庆市交警 支队和肇庆市端州区公安分局赠送 咖啡共计3000份。

★3月15日上午,校长和飞为全校师生线上讲授开学第一课,讲课主题为"众志成城 战疫必胜 努力学习不负韶华"。

★3月23日下午,学校召开全校招 生工作会议,董事长谢建平、副董事 长莫秀全,学校党政领导班子全体 成员,各院系、职能部门负责人等参 全

★4月14日,学校召开2020政治 安全工作会议,研判近期学校政治 安全形势,签订2020安全稳定工作责

★4月17日下午,学校举行学生返校疫情防控演练。

控指挥部总指挥范中杰莅临学校调 研检查疫情防控和复学复课准备工 作

★5月14日上午, 学校举行学生返校疫情防控第二次演练。

★5月15日上午, 学校在体育馆组织开展教职工新冠病毒核酸检测工

作。 ★5月20日,学校迎来2020年春 季学期首批来自商学院和建筑工程

学院2018级的返校学生,共1509人。 ★5月27日,学校在致知楼二楼 报告厅召开《本科层次职业教育试 点改革实施方案》发布会。

★6月1日,由全国教育书画协会 美育分会主办,北京归侨华商文化 发展中心、广东工商职业技术大学 和北京初心育美教育科技有限公司 协办的"学习两会精神,促进民族团 委、常务副区长李健晖,区人大常委会副主任、区委办主任江苏以及区教育局、区发改局、区财政局、区住建局、区代建中心以及市资源局端州分局负责人一行12人来学校就学校总体建设进行学习考察。

★8月24日上午,广东工商职业技术大学妇女第一次代表大会在学校行政楼一楼报告厅召开。大会通过了《广东工商职业技术大学妇女第一次代表大会选举办法》,选举产生了学校妇联第一届执行委员会和领导班子。李文瑶当选为妇联主席,林英碧、刘蔓当选为副主席。

★8月27日下午,学校在行政楼 一楼报告厅召开创文迎检工作会 议。

★8月27日下午,学校在行政楼一楼报告厅举行博士工作站设立揭牌仪式。会上,董事长谢建平、副董事莫秀全、校长和飞、副校长苗德华共同为博士工作站揭牌。

★8月31日下午,肇庆市市委副书记杜敏琪、副秘书长曹伟光在市教育局、市公安局、市卫健局等有关部门负责同志的陪同下,来学校检查学生返校疫情防控和文明校园创建工作,学校副董事长莫秀全、校长和飞、党委书记叶峥嵘等校领导陪同检查。

★9月2日,长沙市湘华中等职业学校董事长何凯、执行校长姜佐军、党委书记吴静,诚唐教育集团董事长卢日成等一行7人来学校考察交流,

市教育局直属机关党委书记李湘生 等陪同下来学校开展教师节慰问活动,学校董事长谢建平、副董事长莫 秀全,党委书记叶峥嵘、副书记卢景 值等校领导陪同。

★9月10日,学校在致知楼报告 厅隆重举行庆祝全国第36个教师节 暨表彰大会。

★9月11日,由广东省教育厅体卫艺处三级调研员康天东、体卫艺处专干夏武杰、体卫艺处专干罗昆和广东省学校美育工作专家朱敏组成的调研组一行4人来学校调研征兵、美育工作。学校党委书记叶峥嵘、副校长陈伊娜、党委副书记卢景值等参加调研。

★9月11日,由肇庆市委网信办、 肇庆市委机要保密局、肇庆市公安 局网监支队为指导单位,广东工商职业技术大学、广东省网络空间安全协会、广东关键信息基础设施保护中心主办,信息技术创新联盟及多家网络安全公司企业承办的2020年肇庆市信息技术创新和网络安全技术研讨会在学校举行。

★9月14日,广东省教育厅党组 副书记、副厅长邢锋、省教育厅职业 教育与终身教育处处长吴艳玲、高等 教育处处长姜琳、科研处处长吴宝 榆等一行7人来学校调研职业教育人 才培养工作。

★10月12日,由肇庆市人民政府 主办,市人力资源和社会保障局承 办,市民政局、市商务局和市卫生健 企业家协会常务副会长林杏琦、陈园、马光华、黎少梅等一行14人在肇庆市妇联主席张晓兰、副主席武静,市委统战部副部长、台港澳事务局长翟碧凌以及肇庆市女企业家协会领导等陪同下来学校参观考察。

★10月23日,肇庆市教育系统党 务工作培训会在学校行政楼一楼报 生厅举行

★10月29日下午,以"励精图治, 改革创新,努力争当职业本科试点改 革排头兵"为主题的师生环校跑活动 在学校正大门启动。

★10月30日,林芝市教育局党组成员、副局长昝继强,林芝市职业技术学校党委书记李文琼、副校长赖映浩、徐久峰等一行5人来学校考察交流。学校董事长谢建平、副董事长莫秀全、校长和飞、党委书记叶峥嵘等学校领导陪同考察。

★11月7日,学校在大旺校区孵化器路演大厅隆重举行大旺校区"领航计划"启动仪式暨工作会议。 肇庆市高新区社会工作局党组书记、教育党工委书记、教育局局长邓继荣,肇庆三向教学仪器制造有限公司董事长伊洪良等应邀出席。

★11月11日,湛江幼儿师范专科学校副校长何冰、后勤服务与资产管理处处长袁永兴、财务处处长黄湛阳等一行7人来我校考察交流。

★11月18日,广州涉外经济职业技术学院副董事长匡增意、涉外教育研究院院长谢南斌等一行7人来我校考察交流,我校校长和飞等陪同考

★11月18日,校长和飞率领学校 党政领导成员、各学院、中心和职能 部门负责人等前往肇庆新区学习考 察。肇庆新区党工委副书记宗亚峰等 接待了我校来访人员。

★11月18日, 我校在西区篮球场举行以"关注消防, 生命至上"为主题的消防宣传月活动启动仪式。

★11月19日, 我校在致知楼召开 以"安全第一, 预防为主" 为主题的 2020年秋季食品安全工作会议。校长助理、后勤处处长林显华林显华林显华传达了广东省2020年秋季学期全省学校食品安全工作视频会议的精神并就校园食品安全工作做了详细的部

★11月21日,2020年肇庆市端州 区创新创业大赛宣讲暨辅导对接会 在我校创新创业学院举行,参加本次 活动的有来自全市参赛共有11个企 业组项目、64个青创组。

★12月2日, 我校在行政楼一楼报告厅组织召开第三届六次教职工暨工会会员代表大会。会议审议通过《广东工商职业技术大学职称评审管理暂行办法》、《教职工手册》和《考勤管理制度》。

★12月11日—12日,我校星湖校 区在明湖运动场隆重举行2020年秋 季田径运动会。外语学院,计算机学 院及人工智能与大数据学院,商学院 获得团体总分前三名;体育学院,艺 术学院,健康与家政管理学院获得 优秀组织奖;文化与传播学院,财经 政法学院,建筑工程学院获得体育道 德风尚奖。

★12月11日下午,我校在明湖运动场举行2020年教职工趣味运动会。艺术学院董练基、体育学院马婧婧和艺术学院胡瑞群分别获得跳绳前三名。体育学院马婧婧、外语学院任麒因和财经政法学院江涛章分别获得踢毽子前三名。艺术学院、商学院并列获得团体总分第一名,行政队则获得第三名。

★12月16日, 我校在行政楼一楼 报告厅举行2020年招生总结暨2021 年招生动员会。

★12月18日晚上, 我校在体育馆隆重举办"优美工商"第二届北岭之夜音乐舞蹈欣赏晚会。

★12月28日,以"启航?2021"为 主题的肇庆市女企业家协会2020年 年会在我校新图书馆学术报告厅举 行,我校董事长谢建平以肇庆市女企 业家协会会长身份参加会议。

★12月30日,端州区反恐办联合肇庆市教育局、肇庆市公安局端州分局举办的《反恐怖主义法》主题宣传教育活动启动仪式在我校新图书馆学术报告厅举行。



★4月23日下午,肇庆市委常委、宣传部部长江启宁,肇庆市人民政府副秘书长曹伟光一行16人莅临学校调研春季学生返校疫情防控准备工作。

★4月24日下午,杰出校友汤少鑫 同学回校捐赠体温检测门、口罩、消 毒液等防疫物资价值12万元,谢建平 代表学校接受汤少鑫捐赠的防疫物 资,并向汤少鑫颁发捐赠证书并回赠 纪令品

★4月29日下午,学校召开2020年 师资队伍建设工作会,副校长赵同胤 作题为《抓住机遇,应对挑战,努力 开创一流职业技术大学师资队伍建 设工作的新局面》的工作报告。

★4月30下午,肇庆市新冠防控 指挥办副主任、市政府副秘书长曹伟 光,肇庆市教育局、卫健局、市场监 管局、市城管局、市疾控中心等单位 领导以及肇庆市各高校主要负责同 志共120余人来学校观摩学生返校准

★5月8日上午,学校在致知楼二楼报告厅召开校园疫情防控知识培训工作会议,邀请肇庆市第二人民医院感染科副科长梁群和代表广东参加支援湖北抗击发疫情的一

线护士人员陈映红作培训。 ★5月11日,市委书记、市疫情防 结"暨《党的领导与党的领导力创新建设》大湾区美育艺术基地筹备委员会挂牌仪式在学校举行。

★6月10,由广东省考试院副院 长许顺兴,主任科员曹刚、洪敬伟组 成的调研组来学校检查2020年本科 插班生考试准备工作。

★6月11日上午,肇庆市新冠防 控指挥办副主任、市政府副秘书长曹 伟光在市公安局、市交通局、市卫健 局、市市场监管局、市疾控中心和市 交通集团等部门相关工作负责人的 陪同下来学校调研检查2020年本科 插班生考试准备工作。

★6月19日下午,学校召开2020年度校级教学名师、优秀教师、优秀教师、优秀教育工作者评审工作会议,审议通过了2020年度校级优秀教师13名、优秀教育工作者8名。

★6月24日,学校两校区同时开展 2020年"广东扶贫济困日"爱心捐款 活动,现场共收到教职工捐款总额

★6月24日,学校举行2020年校园 "安全生产月""安全生产南粤行" 消防安全、防爆演练活动。

★6月29日,学校在致知楼举行 2020届毕业生毕业典礼。 ★6月30日,端州区委书记李剑,

区委副书记、区长申翰杰,区委常

学校副董事长莫秀全、校长和飞、副校长刘志坚接待了来访人员。 ★9月3日上午,副董事长莫秀全在校长和飞、带系北河吐岭峡、副北

★9月4日,学校在行政楼一楼报告厅召开2020年秋季学期中高层干部扩大会议,会上,校长和飞总结回顾了2020年上半年工作完成情况,分析了新冠肺炎疫情对办学环境的影响,并安排部署了下半年的重点工作。

★9月8日,肇庆市市委常委、市 纪委书记、市监委主任吴泰国在肇庆 康局协办的2020年肇庆市"南粤家政?肇庆管家"职业技能大赛在学校体育馆举办。比赛分为养老护理员、育婴员、医疗护理和家政服务员四个项目,共有来自全市各县区120名选手参加比赛。

★10月15日,学校在行政楼一楼会议室举行学校举行"广东工商职业技术大学妇女联合会"成立揭牌仪式。肇庆市妇联党组书记、主席张晓兰张晓兰、学校董事长谢建平、党委书记叶峥嵘、妇联主席李文瑶共同为"广东工商职业技术大学妇女

联合会"揭牌。 ★10月16日,广东省女企业家协会会长、香江集团总裁翟美卿,省女

